



# КРАСНЫЙ МАЯК

СУББОТА,  
15 ФЕВРАЛЯ  
1992 ГОДА.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ  
ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 18 (10248) \*

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ДЕКАБРЕ 1918 ГОДА.

Выходит по вторникам, четвергам и субботам.

\* ЦЕНА в розницу — 20 копеек.

*V районной  
администрации*

## Учесть, обложить налогом

РАИОННОЙ администрации рассмотрен вопрос «О проведении регистрации (перерегистрации) земельных участков и о плате за землю». В связи с этим администрациям сельсоветов, отделу по городу и районной администрации до 1 июня 1992 года провести перерегистрацию права собственности на землю, права землепользования, землевладения и договоров на временное пользование, аренду участков.

Установить перечень земельных участков, находящихся в благоприятных условиях по размещению, предоставленных для ведения индивидуального и коллективного садоводства, огородничества, животноводства и личного подсобного хозяйства.

Юридические лица обязаны ежегодно не позднее 1 июня представлять в налоговый инспекцию расчет причитающегося с них налога по каждому земельному участку.

Налоговой инспекции производить начисление земельного налога на граждан ежегодно не позднее 1 июля с вручением им извещения об уплате налога.

Районному управлению сельского хозяйства представить на утверждение в районный Совет народных депутатов перечень сельскохозяйственных предприятий индустриального типа, которые, кроме налога на землю, уплачивают и другие налоги в установленном порядке.

Районному архитектуре необходимо организовать работы по ведению городского кадастра и произвести дифференциацию средней ставки земельного налога по Опочке по зонам различной градостроительной ценности территории.

Комитету по земельной реформе и земельным ресурсам района провести работы по регистрации (перерегистрации) всех земельных участков и землепользователей.

18 февраля 1992 года с 9.00 до 13.00 (кабинет № 52, III этаж Дома Советов) принимает граждан по личным вопросам народный депутат РСФСР, первый заместитель председателя Псковского областного Совета Е. В. ЮГАНОВ.

● Фольклорный праздник в школе

## Когда запел весь зал...



С народным творчеством так или иначе знакомятся все дети. И на занятиях в детских дошкольных учреждениях, и на уроках пения и рисования в начальной школе. Но для очень многих произведения народного искусства остаются лишь кратким, мало в жизни значащим эпизодом.

А ведь основательное знакомство с фольклором необходимо для становления человеческой личности. Фольклор — основа, на которой стоит культура всякой нации.

В Глубоковской средней школе учащиеся знакомятся с народным творчеством основательно. И не только русским, но и других народов, потому что в Глубоком живут люди разных национальностей.

С тем, как поет школьный фольклорный ансамбль «Улыбка», как-то по осени познакомило своих слушателей Псковское областное радио в одной из передач цикла «Школьный двор».

Для сохранения и развития прекрасных традиций изучения детьми песенного фольклора немалое значение имеет тот факт, что и педагоги школы, и ее директор Вера Николаевна Лукьянова со всей своей семьей принимают активное участие в школьной художественной самодеятельности.

Рассказ о фольклорном празднике, который в конце января проходил в Глубоковской средней школе, читайте на второй странице «Красного маяка».



● Забастовка медработников

## Есть ли надежда на успех?

Как известно, в областном центре объявлена бессрочная забастовка врачей. О том, как она проходит, есть ли результаты, наша беседа с председателем профсоюзного комитета медработников нашей ЦРБ, заведующим отделением пункта переливания крови Александром Андреевичем Петровым.

— Как вы относитесь к забастовке?

— По-прежнему. Забастовку поддерживаем не только морально, но и материально. На счет забастовочного комитета областных врачей были добровольные денежные пожертвования и перечислено более двух тысяч рублей.

— Значит, объявленное увеличение зарплаты врачам в полтора раза не удовлетворило врачей?

— Нет. Цены растут баснословно, не буду говорить как, это все знают. Представьте себе, врач с десятилетним стажем по-новому будет получать 909 рублей. Может ли он прожить с семьей? А технический персонал больницы — санитарочки и во внимание не берутся, их зарплата — 500 с небольшим.

— Была ли встреча стачкома врачей с главой администрации области?

— Насколько мне известно, до недавнего времени такой

встречи не было. Глава областной администрации выезжал на встречу с Ельциным, когда тот был в Санкт-Петербурге.

Встреча была у медработников с одним из заместителей главы, но она ощущимых результатов не дала.

— Если не будет компромисса главы и стачкома, собираются ли наши медики бастовать?

— Разговор об этом был, но все мы пришли к выводу, что стачка медработников райбольницы организовать крайне сложно без ущерба для больных. Поэтому этот вопрос из-за его неразрешимости остается открытым.

— Есть ли у вас надежда на успех?

— Забастовка-то бессрочная. И что день завтрашний готовит, нам неизвестно. Однако хочется надеяться, что стороны договорятся, ибо дешевая медицина — это не медицина. И не следует забывать, в народе говорят, что скопой платят дважды.

● Городские новости

## Возможно, не за горами открытие колледжа

В Опочецком педучилище продолжается работа по преобразованию этого учебного заведения в колледж.

СЛОВО это для нас новое, точнее, оно встречалось и ранее в литературе, но ассоциировалось с жизнью на Западе. Теперь вполне реально, что уже в новом учебном году в Опочке появятся студенты колледжа.

Это не дань моде, а серьезные изменения в системе подготовки будущих педагогов. Статус учебного заведения значительно повысится. Колледж — это первая ступень в системе высшего образования. Учебный процесс будет отличаться от сегодняшнего. После первых двух лет все учащиеся получат attestat о среднем образовании. Затем юноши и девушки, у которых проявились способности к педагогическому труду, к работе с детьми, будут продолжать учебу в течение

трех лет и по окончании получат диплом выпускников колледжа.

Так как предполагается ввести много новых предметов, идет разработка соответствующих новых учебных планов, изучается опыт коллег из других учебных заведений. Некоторым преподавателям предложено поступить в аспирантуру.

Окончательно вопрос о том, станет педучилище колледжем или нет, должен быть решен на коллегии Министерства в середине апреля.

К сожалению, практически на нуле стоит вопрос строительства общежития. Не раз педагогический коллектив давал на-казы народным депутатам самых высоких уровней, были во время предвыборных кампаний соответствующие обещания с их стороны о безусловной поддержке педучилища. Но годы идут, а общежития как не было, так и нет.

П. ВАСИЛЬЕВ.

# КОГДА ЗАПЕЛ ВЕСЬ ЗАЛ...



...Расставляя на полу свое пластилиновое войско, шестилетний клоун мурлыкал себе под нос песенку о том, что очень любит некую «девчоночку» и за ночь с ней отдаст «все на свете»... Залетела, значит, в ухо очередная поделка-однодневка, слышаво-сентиментальная, не обладающая ни музыкальными, ни стихотворными достоинствами. Такие «произведения» мутным пенистым потоком текут сейчас и с экранов телевизоров, и из динамиков радиоприемников. Исполняют их, как правило, до предела безголосые певцы и певицы, которых выручает лишь экзотика и фантастика сценических туалетов да бессовестно-откровенная реклама...

К несчастью нашему, на всем этом воспитана основная масса нашей современной молодежи. При слове «филармония» молодые скучают от мощного, раздирающего рот зевка, а появление, скажем, на телевидении фольклорного ансамбля, особенно русского, вызывает презрительный выворот губ: «Дядя...».

— Милости просим на посиделки! — начали свой диалог ведущие праздника Надежда Викторовна Сергиенко и Светлана Витальевна Евдокимова.

Убранство рекреации, где проходит фольклорный праздник, действительно наводит на мысли о самых настоящих русских девичьих посиделках, когда под грустные и веселые песни девушки пряли, вязали, шили, вышивали себе приданое... Ручной работы полотенца с петухами и вязанными крючком кружевами, с цветами и узорами, ажурные салфетки, скатерти, прялка с шерстяной куцелью...

На импровизированную сцену выбегают девочки в красных сарафанчиках. Школьный фольклорный ансамбль «Улыбка» начинает свое выступление старинной русской народной песней «Из-под дуба, из-под вяза». Потом поют «Как пошли наши подружки», «Пойду ль, выйду ль я».

А самые младшие участники фольклорного ансамбля с удовольствием показывают зрителям старинную игру — песню

забыли пригласить, так сказать, ветеранов художественной самодеятельности Глубокого Антонину Егоровну Мигрову, Антонину Петровну Бейнарович, Екатерину Махнову, Валентину Иосифовну Осипову, Анну Васильевну Емельянову.

Оказалось, что и прялка присутствовала на празднике отнюдь не только для красоты. Совсем еще молодая женщина, гостья фольклорного праздника Надежда Ивановна Сивакова села за нее, положила на колени пышный ком овечьей шерсти, тронула рукой колесо, качнула ногой педаль и... Потянулась нитка, а в зале загремела старинная песня. «Задорилася я, как в поле былинка, Моя маменька — вдова, а я — сиротинка...». Так и встает перед глазами картина: слабый красноватый мерцающий огонек в маленьком окошке деревянной избушки, поздний зимний вечер, бегают по стенам черные тени, а за прялкой сидит бедно одетая девушка. Быстро крутится колесо прялки, легки и точны движения рук девушки, мелодична, тосклива и притяжна ее песня: жалоба...

Много было спето народных песен на фольклорном празднике в Глубоковской школе. Пели дети, пели гости, пели ветераны, пели педагоги, пели все вместе. А потом настал черед частушек.

Больше всего поразило то, с какой охотой выходили дети петь. Нет, это просто немыслимо в городской школе! Не вызвались бы там шестиклассники — такие же, в общем-то, как шестиклассники из Глубоковской школы Света Хазина и Леша Григорьев — петь частушки, в том числе и злободневные, про совхозные дела...

А малыши в качестве финального куплета спели такой: «Мы частушки вам пропели — хорошо ли, плохо ли. А теперь мы вас попросим, чтобы вы нам похлопали...». Но и без этого пожелания зрители горячо аплодировали каждому номеру.

Хоть и нет в Глубоком музыкальной школы, не редкость здесь дети, обучающиеся играть на музыкальных инструментах. Есть среди них и совсем маленькие, такие, как Таня Алексеева. Из-за гармони была

Фото Ю. Орлова.



«А мы просо селяли...»

Рассказывают, в еще совсем недавние времена в Глубоком была очень сильная самодеятельность. В работе сельского клуба с большим удовольствием принимали участие многие жители Глубокого. И хотя теперь сельская самодеятельность сдала свои позиции, остались еще в селе люди, любящие, помнившие и поющие прекрасные старинные русские песни. Организаторы школьного фольклорного праздника не по-

жалют под шквалом масс-кин культуры, которую услужливо «несут в народ» могучие своей вездесущностью средства массовой информации...

И все же есть, есть пока места, где народную песню еще любят, пестуют, обучаются ей дети. В том числе и в нашем районе. К примеру, Глубоковская средняя школа. В один из последних январских дней там проходил традиционный ежегодный школьный фольклорный праздник.

...Когда запел весь зал, в том числе и малыши, и гости, стало совершенно ясно: русский фольклор здесь вовсе не теоретическое понятие. Цену народному искусству здесь понимают. В школьном фольклорном ансамбле «Улыбка» поют и танцуют, звенят бубном и трещат деревянными южками учащиеся всех возрастов.



## СРЕТЕНИЕ ГОСПОДНЕ

В ОСНОВУ праздника Сретения положено одно из евангельских сказаний. Оно приводится в Евангелии от Луки.

Вторая глава Евангелия рассказывает о том, как родители Иисуса принесли младенца в Иерусалимский храм во исполнение предписания закона Моисеева. Согласно этому ветхозаветному закону, через сорок дней после рождения девочки через восемьдесят дней мать должна была принести его в храм, чтобы представить Богу и «выкупить». Ведь, по иудейским верованиям, все появившиеся на свет младенцы с первого дня жизни при надлежали Богу.

В Иерусалимском храме и произошло Сретение, то есть встреча младенца Иисуса, но не с Богом, а со старцем Симеоном. В Евангелии от Луки повествуется об этом так: «Тогда был в Иерусалиме человек, именем Симеон. Он был муж праведный и благочестивый, чащий утешения Израиева; и дух святый был на нем. Ему было предсказано духом святым, что не увидит смерти, доколе не увидит Христа Господня. И пришел он по вдохновению в храм».

И далее говорится о том, как Симеон и Анна-пророчица встретили в храме младенца Иисуса. Симеон взял его на руки и произнес: «Ныне отпускаешь раба твоего, владыко, по слову твоему, с миром, ибо видели очи мои спасение твое, которое ты уготовил пред лицом всех народов, свет к проповеданию язычников и славу народа твоего Израиля». Потом Симеон благословил родителей Иисуса, которые дивились сказанному.

Как писал в IV веке епископ иерусалимский Тимофей в «Беседе на Сретение Господне», «Дух Святый явился очам Симеона и возбудил его, сказав: «Восстань, старец, приблизилось предсказание, иди скорее!.. Отправляйся во храм: пророчествуй во храме о священном рождении».

В статье В. Талина, опубликованной в «Журнале Московской патриархии», предпринята попытка сформулировать православные представления о смысле праздника Сретения. Автор статьи пишет: «Религиозный смысл праздника раскрывается в знаменательных словах святого Симеона богоприимца, обращенных к пресвятой деве Марии: «Се, лежит сей на падение и на восстание многих в Израиле и в предмет пререканий, и тебе самой оружие пройдет душу, да откроются помышления многих сердец». Здесь пророческий взор Симеона устремляется в будущее, провидя то время, когда покоящийся на его руках младенец Иисус выйдет на служение спасения людей, и как различно люди воспримут его и его проповедь...».

Это утверждение подкрепляется ссылкой на слова архиепископа херсонского Иннокентия, который в «Беседе на Сретение Господне» говорит: «Если бы Симеон являлся в каждом веке и стране, в каждом храме и доме, то всегда и везде, при взгляде на того, кого некогда держал на руках своих, должен бы провещать то же, что сказано им в храме Иерусалимском...».

Церковь объявила Сретение не только Христовым, но и Богородичным праздником. Его порой даже называют Сретением Пресвятой Богородицы. Поэтому в праздничных песнопениях неизменно подчеркивается, что младенец Иисус воплотился от девы Марии, что ее руками принесен он был в храм...

## Сообщает служба 02

За период с 6 по 12 февраля в медвытрезвитель помещено девять человек в сильной степени алкогольного опьянения. Среди них житель деревни Кадниково Матюшкинского сельсовета Алексей Всеволодович Панкратьев и Иван Дмитриевич Малофеев, проживающий по улице Карла Маркса, дом 26-а, квартира 2. На протяжении года эти граждане не первый раз в медвытрезвителе.

**За управление транспортными средствами в нетрезвом состоянии** задержаны тракторист совхоза «Опочецкий» Михаил Кузьмич Николаев и завхоз Аристовской школы Николай Александрович Евдокимов. Первый оштрафован, второй лишен водительских прав на три года.

За мелкое хулиганство к административной ответственности привлечено семь человек.

На пять суток арестован житель деревни Пожары Духновского сельсовета Алексей Иванович Иванов.

Административному аресту на пятнадцать суток подвергнут житель деревни Аристово Звонского сельсовета Сергей Борисович Черкасов.

Такой же срок будет отбывать за мелкое хулиганство житель деревни Катково Лобовского сельсовета Михаил Иванович Куликов.

Из конюшни в деревне Бездедово Любимовского сельсовета украден конь по кличке Магнит, коричневого цвета, на лбу белая звездочка.

В ночь с 6 на 7 февраля в дачный дом в деревне Рожново, принадлежащий жительнице города Апатиты, было совершено проникновение. Чем-то этот дом привлекал злоумышленнику, и на следующую ночь он опять проник туда. Однако был задержан с поличным работниками милиции.

9 февраля в реке Черница в районе деревни Пьяново Красноярского сельсовета утонул Александр Дмитриев (1986 года рождения).

В магазин деревни Болгатово совершило проникновение. Оттуда похищены три ящика водки. Задержано лицо, подозреваемое в совершении этого преступления.

Из дачи, находящейся в деревне Волково Варыгинского сельсовета, похищены водяной насос, швейная машинка, сахарный песок, спиртные напитки, икона с изображением Богоматери.

Из дачного дома в деревне Рублевка Пригородного сельсовета похищены продукты питания и имущество.

Со двора дома по улице Кузнецкой украдены три крошки, принадлежащие гражданке Б.

Из подвала дома по улице Парковой похищены продукты питания на сумму около двух тысяч рублей. Лица, совершившие кражу, задержаны.

**КАК ПОКАЗАЛ** прошедший год, несмотря на то, что большинство горожан бросилось на выделенных участках земли выращивать картофель, полностью обеспечить себя им не удалось. Об этом наглядно говорят цены на колхозном рынке, где за ведро клубней просят 70 рублей.

А что будет весной? Одной из причин попадания в разряд дефицита «второго хлеба» является значительное сокращение посевных площадей под эту культуру в колхозах, совхозах района: с 1700 гектаров в 1985 году до 525 гектаров в нынешнем. И эта цифра еще находится под сомнением, так как семенами картофеля хозяйства обеспечены очень плохо.

Первый вопрос на повестке дня общего собрания колхоза «Красное Заречье» был обычным: отчет правления за прошлый год. С ним выступила председатель колхоза Антонина Алексеевна Лазарева. Она рассказала собравшимся о результатах хозяйственной деятельности. Три молодых главных специалиста остановились на работе подчиненных, некоторых итогах сделанного. Но все это было лишь прелюдией основного вопроса, который был сформулирован много, ни мало в повестке дня как реорганизация колхоза.

**ПРЕДСЕДАТЕЛЬ** сообщила, что уже прошли бригадные собрания, все колхозники написали заявления с решением продолжить трудиться коллективно, то есть сохранить колхоз. Когда для полной уверенности на голосование поставили вопрос: «Кто за то, чтобы остаться?», еще раз единогласно было подтверждено уже старое решение. Но так как вопрос стоял о реорганизации, собрание продолжилось. Новшества заключались в распределении земельных угодий, имущества и установлении земельного и имущественного паев.

По обстановке в зале чувствовалось, что далеко не все понимают, что представляет из себя конкретно земельный и имущественный пай. В словесной обложке не просматривается конкретного, материального. Мне понятно, что реформаторы сегодняшних колхозов и совхозов в товарищества, народные предприятия совсем не ставят для себя самоцель — просто любой ценой сохранить коллективную форму труда на селе. Нет, мне кажется, что цель куда благороднее — постараться сделать так, чтобы каждый колхозник или рабочий совхоза почувствовал себя хозяином в хозяйстве. Сомнение же, что это будет достигнуто, исходит из прошлого опыта. Возьмем последние несколько лет. Разве чековая

### ● Идут собрания

## ПОМОГУТ ЛИ ПАИ КОЛХОЗУ ВЫЖИТЬ?

система оплаты или почти внутрихозяйственные деньги, попытки бригадного хозрасчета и даже аренда не были направлены на то, чтобы хозяйствовать экономно, эффективно, сделать так, чтобы сельский человек был настоящим хозяином? Но, увы, реальных результатов этого, как известно, не дало, сколько бы не проводилось учеб, обмена опытом и т. п. Поэтому, если говорить откровенно, новые преобразования заставляют оглядываться назад.

Вот и на собрании в «Красном Заречье» я не смог почувствовать, чтобы люди конкретно стали собственниками земельного пая в 5,9 гектара, из которых 3,6 гектара пашни на каждого человека. Это понятие абсолютно абстрактное. Пока человек не узнает, что от этого куста до того камня, от этого столба до того оврага земля его, пусть сейчас она объединена в общее поле, он вряд ли станет относиться к ней как к собственной. Ведь если поя-

вится нужда выделиться, то, как раньше, надо будет обивать пороги кабинетов и ломать шапку перед чиновником, в идеале же крестьянин сам должен решать, сеять ли одному или вместе, всем миром.

Может быть, пример не совсем удачный, но давайте вспомним.

ки решили не выделять имущественный пай на 40 человек работников соцкультбыта, но это отдельный, особый разговор). Далее, уходишь из колхоза — получи свой пай, к примеру, на семью тысяч 20—25 рублей. Но вновь вопрос: в чем это конкретно выражается, не ясно. На собрании не раз звучало, что выйти из колхоза может каждый, препятствий не будет. Но была обронена одна фраза об этом. Суть ее такая: если на время выхода человека из хозяйства в колхозе свободных денег не будет, то пай может быть выделен в виде угла какого-нибудь животноводческого двора. Попробуй, забери свой пай. Поэтому механизм этот — понятие очень растяжимое.

Может быть, кто-то прочитав все высказывание, решит, что автор — категоричный противник преобразований в колхозах. Нет! Но сомнений скрывать не стоит. Как бы ни относились сегодня к Марксу, но девиз у него был в жизни прекрасный: «Сомневайся». Жизнь нас тоже научила, что на веру, на слово все брать — значит поступать опрометчиво. Поэтому понравилось мне предложение присутствующего «из района» Анатолия Владимировича Ящкова. Когда вносили изменения в устав колхоза на наказаниях нерадивых (теперь лишением пая), Анатолий Владимирович предложил разработать и на следующем собрании принять новый устав колхоза. Ведь сколько ни вноси изменения в прежний, он насквозь пропитан ушедшим временем. А вот в новом и надо бы предусмотреть все конкретные механизмы, делающие крестьянина хозяином на деле, а не на словах.

П. ВАСИЛЬЕВ.

## Фермер: пока один в поле воин



Фермерское движение, возникшее три года назад в Орловской области по команде сверху, переживает сегодня кризис. Романтики, взявшиеся за возрождение сельского хозяйства, оказались наедине со своими проблемами. Не достаточно ни техники, ни семян, ни животных. И сервисное обслуживание личных хозяйств на селе не ведется. Совхозы и колхозы в них не заинтересованы:

конкуренты, мешают. Все это почувствовал на себе бывший строитель из Балхаша (Казахстан) Виктор Николаевич Александров, переехавший с семьей на ферму, открытую было два с половиной года назад. Прежние владельцы двухэтажного коттеджа, едва выдержав год и развалив хозяйство, уехали. Александровых встретили запущенность, неухоженное стадо, масса проблем.

Построили свинарник. Хотели взять бычков на откорм в местном совхозе «Хотынец» — не дали. Занялись молочным стадом: Успехи пока небольшие. Лишь 11 коров из 25 дают сейчас по 18 литров молока в день.

Когда сломался холодильник на ферме и прокисли 300 килограммов молока, не смогли уговорить руководителей совхоза прислать ремонтников.

Больше двух месяцев приходилось для охлаждения молока возить родниковую воду. Плохо и с техникой, кроме трактора «Т-40» и дробилки ничего нет.

А чтобы заготовливать корма, нужен еще «Беларусь» с подвесными орудиями, сеялками, культиваторами и т. д.

«Вроде не совхозные мы, а от совхоза зависим. Считаю, надо отдать нас, фермеров, банкам. Мы бы взяли ссуду под любые проценты и постепенно рассчитались», — говорит Виктор Николаевич.

НА СНИМКЕ: зять Виктора Александровича Николай (на переднем плане) и сын, одннадцатиклассник Коля, ухаживают за коровами. (Фотохроника ТАСС).

### Из писем в редакцию

## Баня стала роскошью

Хотелось бы выразить через газету мнение многочисленных пенсионеров по поводу действующих тарифов на услуги городской бани.

Баня, как известно, является источником здоровья. Вспомним, что личная гигиена — это признак национальной культуры. Где-то сказано, что просвещенные иноземцы, побывав на Руси, восхищались тем, как моются и пlesкуются славяне, соблюдая чистоту телесную.

В наши дни эта общедоступная ранее процедура стала роскошью, так как за нее надо платить 4 рубля, то есть плата за банию возросла в 26 раз, а в недалеком будущем, поговаривают, еще возрастет.

Городской бани пользуется значительной частью населения города. В основном это маломощные пожилые и старые люди, которые живут в домах без удобств и без собственных бань. Между тем, при действующих тарифах (4 рубля — баня, 90 копеек — проезд в автобусе, 1 рубль 80 копеек — веник) заметно сократилась посещаемость бани,

Надо ли говорить о том, что немытое тело, грязное белье — первая причина всевозможных заболеваний и появления насекомых? Об этом знают эпидемиологи. Пусть скажет свое слово здравоохранение, а городские власти во избежание печальных последствий могли бы недостаток средств на содержание бани возмещать из городского бюджета. Для этого он и предназначен. Такое решение баниного вопроса было бы и реальной, а не на словах, мерой социальной защиты пенсионеров.

Н. ГАВРИЛОВА.

## ГОД ОБЕЗЬЯНЫ — ГОД КАРТОФЕЛЯ

Именно эти опасения высказал ведущий агроном районного управления сельского хозяйства О. А. Ефимов на состоявшемся семинаре, на котором были приглашены агрономы, бригадиры, механизаторы хозяйств, а также фермеры.

Даже тот семенной фонд картофеля, который имеется в хозяйствах, может не сохранить к весне.

При закладке в бурты картофеля нарушаются элементарные требования. Вместо вентиляционных каналов устанавливают кол, обмотанный соло-

бой. А потом удивляются, что бурты проваливаются.

Остается низкой и урожайность картофеля, в ряде хозяйств умудрились даже не собрать семена. Погодные условия безусловно повлияли на это, но все списывать на это не следует.

Нынешний год для хозяйств района должен стать годом картофеля. Его урожайность должна составлять не менее 130 центнеров с гектара. Рубеж этот вполне достижим и по силам хозяйствам. Для этого следует более внимательно

относиться к агротехнике его возделывания, начать нужно с внесения органики — не менее 60—70 тонн на гектар.

Следует обратить внимание и на норму высева, которая составляет 50—60 тысяч клубней на гектар. При проверках оказывалось, что высажено всего 12—20 тысяч клубней. Но главный бич — это уход за посевами и борьба с сорняками. Как правило, именно здесь больше всего нарушений. Все об этом знают, но меры принимают.

О проблемах семеноводства рассказал собравшимся кандидат наук, доцент Ленинградского государственного аграрного университета В. С. Кузнецков.

Е. СТАСОВ.

Тамбовская область. Консервный завод в селе Городок относится к системе потребительской кооперации, которая давно живет и работает в условиях рыночных отношений. Завод ежегодно выдает 10 миллионов условных банок овощных и плодово-ягодных консервов. Здесь же действуют цеха по производству мясных консервов и пивоваренный. В подсобном хозяйстве завода на откорме содержится 250 голов крупного рогатого скота, мясо закупается и у населения.

На СНИМКЕ: работницы А. В. Бетина и Л. М. Плотникова готовят продукцию к отправке потребителям. (Фотохроника ТАСС).



## ◆ Версия

# Тайная кремация

В печати появилось сообщение о событии, произшедшем после убийства царя Николая II. В архиве найден перевод статьи из немецкой газеты «Гаановерше Анцайгер», опубликованной 7 декабря 1928 года (№ 228). В ней говорится о неизвестном факте. Полагают, что со временем будет установлено его достоверность или недостоверность.

ВСЕМ известно, что большевики убили императора Николая II со всей семьей 18 июля 1918 года в городе Екатеринбурге. Менее известным является тот факт, что инициаторами этого злодействия были Троцкий и Зиновьев. В Германии по сию пору никто не знает, что большевики сделали с головой убитого государя: об этом имеется возможность дать самые точные сведения.

Председатель революционного комитета Уральской области Белобородов телеграфом сообщил в Москву о расстреле царской семьи. Телеграмма была адресована на имя Троцкого и Ленина и была получена 18 июля, ее содержание было сообщено только большевистским комиссарам. Официальное сообщение об убийстве царской семьи было опубликовано несколько дней спустя, когда большевики более не могли скрывать от народа эту весть, которая окончательно стала общезвестна.

Хочется подробно и нарочно подчеркнуть то обстоятельство, что известие об убийстве царской семьи было получено в Берлине 18 июля. Никто в Берлине этому слуху не верил.

19 июля московская радиостанция перехватила радиограмму из Берлина в Вену в одну из самых руководящих венских газет, в которой сообщалось следующее: «Царь со своей семьей увезен своими приверженцами в надежное место». Эта радиограмма до такой степени обеспокоила большевиков, что Троцкий потребовал от Белобородова более подробных сведений, вещественных доказательств смерти государя. Телеграмма гласила следующее: «Желаю иметь точные сведения о том, понесли ли тиран России заслуженную кару».

В ответ на эту телеграмму был получен 26 июля запечатанный кожаный чемодан, в котором находилась голова государя. Более серьезных вещественных доказательств прислать было невозможно. 27 июля по приказу Ленина были собраны верхи большевистской диктатуры, которым была показана «посылка» из Екатеринбурга. На этом собрании было установлено, что в кожаном чемодане в стеклянном сосуде находятся голова императора Николая II, о чём был составлен протокол за подписью всех присутствовавших большевиков: Ленина, Троцкого, Зиновьева, Бухарина, Дзержинского, Каменева, Калинина и Петровского.

На этом собрании Каменевым был поднят вопрос о том, что делать с головой убитого

вующих — их было человек 20. Между ними Эйдук, Смирнов, Бухарин, Радек с сестрой и несколько других.

Немного погодя появляется Петерс с Балабановой, за ними следуют Коллонтай, Ласис, Дзержинский и Каменев. В маленьком помещении стало до того душно, что нечем дышать. Все очень нервны и возбуждены, только Коллонтай (впоследствии посол Советов в Осло и Мексике) кажется более сдержанной, подходит ближе к горящей печке и чистит свое пальто.

Последним появляется Троцкий. При его появлении на стол ставят чемодан. Троцкий здоровается с присутствующими, испытывающими смущение смотрят на них и, переговорив с Дзержинским и Бухарином, приказывает открыть чемодан. Он сразу же настолько быстро окружается любопытными, что я остаюсь сзади, не могу рассмотреть, что там происходит. Одной из женщин делается дурно, и она отходит от стола. Троцкий смеется: «Женские нервы». Крыленко ему поддакивает.

Теперь и я имею возможность рассмотреть содержимое кожаного чемодана. В нем оказался толстый стеклянный сосуд с красноватой жидкостью, в жидкости — голова императора Николая II. Мое волнение до такой степени велико, что я с трудом могу узнать знакомые черты. Но сомнений быть не может: перед мной голова последнего русского царя.

Этот ужас испытывают и все остальные. Слыщатся замечания. Бухарин и Ласис удивляются тому, что царь так рано поседел, и действительно, волосы на голове и бороде белы. Возможно, что это последствия войны, революции и долгого заточения.

Троцкий требует от присутствующих расписаться в том, что они были свидетелями увиденного. Таким образом, составляется второй протокол. Коллонтай исчезла, но ее место заняли еще несколько любопытных. Среди них узнаю Крестинского, Полякова и нескольких матросов. По подписанию протокола все еще раз осматривают стеклянный сосуд, и видно по лицам, что им не по себе: Бухарин, желая рассеять это тягостное настроение, пытается произнести несколько слов, освещая этот вопрос с революционной точки зрения, но скоро замолкает. Даже хладнокровный Ласис нервно пощипывает белую бороду и смотрит косым взглядом на стол.

Троцкий приказывает поднести сосуд к пылающей печи. Все склоняют головы, невольно расступаясь, но это только на одно мгновение: настоящие коммунисты не могут показывать свои внутренние переживания.

«Новая строительная газета». (2 января 1992 г.).

## ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Поздравляем дорогого мужа, отца и дедушку Олега Александровича КУПРИЯНОВА с днем рождения.

Желаем не ведать бед,  
Не знать ни горя, ни ненастья,  
Чтобы хватило на сто лет  
Здоровья, радости и счастья!

Жена, дочь, сын, невестка и внучка.

Уважаемую Валентину Григорьевну ОСИПОВУ поздравляем с 50-летием!

Не верьте, что с годами мы стареем,  
Ваш возраст — это зрелости пора.  
Позвольте Вас поздравить с юбилеем  
И пожелать Вам счастья и добра.

Ученики 7-а класса школы № 1.

От души поздравляем дорогое Александра Михайловича ВАСИЛЬЕВА с днем рождения, 60-летием. Желаем крепкого здоровья, счастья, успехов во всем, долгих лет жизни.

Желаем не ведать бед,  
Не знать ни горя, ни ненастья,  
Чтобы хватило на сто лет  
Здоровья, радости и счастья!

Жена, Саша и Таля.

Уважаемую Марию Алексеевну ЛУКИНУ поздравляем с днем рождения. Желаем крепкого здоровья, счастья, благополучия. Ивановы.

## СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

### К СВЕДЕНИЮ ВЕТЕРАНОВ ВОЙНЫ И ТРУДА

Районный совет ветеранов войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов совместно с райвоенкоматом 22 февраля 1992 года в 16.00 в районном Доме культуры проводят вечер-встречу, посвященный Дню Вооруженных Сил, и приглашают всех желающих принять в нем участие.

В программе вечера: приветствие, концерт. Играет духовой оркестр. Работает буфет.

2—1.

**МЕНЯЮ** 3-комнатную квартиру со всеми удобствами в новом микрорайоне в г. Мурманск на равнинную в г. Опочка. Обращаться по телефону 9-18-82.

Управление ЖКХ просит погасить задолженность по оплате за воду в бухгалтерию УЖКХ за 1991 г. и уплатить за 1992 год. В случае неуплаты будут отключаться колонки.

Администрация.

### КИНО

#### «МАЯК»

17—18 февраля  
**«СМЕРТЕЛЬНАЯ ИГРА»**  
(США)

Начало в 17, 19, 21 час.

Совхоз «Организатор» реорганизован в акционерное общество закрытого типа «Крулихино» — подсобное хозяйство управления социальной защиты населения. Все претензии организаций, учреждений и граждан района принимаются до 20 февраля 1992 года.

2—2.

Выражаем сердечную благодарность руководству совхоза «Салют», соседям, друзьям, всем, кто разделил с нами горе утраты и оказал помощь в похоронах мужа, отца и сына ФЕДОРОВА Виктора Анатольевича.

Жена, родители.

Отдел народного образования выражает глубокое соболезнование бывшему инспектору ряно Бражелович Татьяне Владимировне по поводу смерти мужа БРАЖЕЛОВИЧА Альберта Николаевича.

Районный Совет народных депутатов, администрация района глубоко скорбят по поводу безвременной кончины бывшего депутата многих созывов районного Совета народных депутатов, бывшего председателя районного комитета народного контроля

**БРАЖЕЛОВИЧА** Альберта Николаевича

и выражают глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Бражелович Альберт Николаевич на протяжении ряда лет занимал ответственные посты в руководстве района, и память о нем как о прекрасном человеке надолго останется в сердцах тех, кто с ним работал, жил и общался.

Управление сельского хозяйства и районом профсоюза работников агропромышленного комплекса с глубоким прискорбием извещают, что на 62-м году жизни после продолжительной болезни скончался

**БРАЖЕЛОВИЧ** Альберт Николаевич, и выражают соболезнование родным и близким покойного.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

## НАШ АДРЕС: 182330 г. ОПОЧКА, ДОМ СОВЕТОВ

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 9-20-22, зам. редактора, ответственного секретаря — 9-17-07, отдела социальных проблем — 9-29-36, отдела сельского хозяйства — 9-16-43, корректора — 9-19-93, бухгалтера — 9-19-20, типографии — 9-17-36.

Учредители — трудовой коллектив редакции, районный Совет народных депутатов, областное управление печати и массовой информации Псковского облисполкома.

Опочецкая типография управления печати и массовой информации Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 404.

Тираж 7921.

В ОДИН день в го... недосчитались кресла. Вроде стояло оно в этаже, а сегодня каких следов...

Раз кресла исчезают, его украли, час плохо, она виноват, видать, кто на казенном должностях имели дяди работники.